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Manchester, 28/09/2020 
 

VERBALE RIUNIONE DEL 28/09/2020 
 

Sono presenti: E. Bernardini, A. Bertali, M. Caputo, R. De Rosa, J. Musso, M. Rossi  
Assenti giustificati: B. Cabrelli, G. Lallo, E. Pellegrino, F. Volpe 
Assenti ingiustificati: nessuno 
Presso: Svolta in modalità videoconferenza da remoto 
Altre presenze: consiglieri CGIE: L. Billé e M. Nulli 
 
Ordine del giorno: 

a) Saluto del Presidente; 
b) Approvazione del verbale della riunione precedente; 
c) Discussione e approvazione Bilancio Preventivo del Comites Manchester A.F. 2021 
d) Varie ed eventuali. 
________________________________________________________________________________________________________________ 

Alle ore 18:30 il Presidente, apre la seduta ringraziando tutti i presenti per avere ancora una volta 
accettato di riunirsi via videoconferenza. 

Per il verbale della seduta precedente, il Presidente informa che lo stesso purtroppo non è 
disponibile in quanto cancellato, essendosi verificato un resettamento, in seguito a un attacco 
hacker, del laptop dove era stato salvato dopo la sua trascrizione e, quando è accaduto 
l’inconveniente, non ne era stata ancora stampata una copia cartacea, in quanto a causa della 
pandemia, non era stato possibile collegare ad una stampante il dispositivo su cui era conservato. 

Inoltre siccome era già stato trascritto su un file elettronico su computer, le note cartace erano state 
buttate e pertanto non stato è possibile riscostruirlo a distanza di tempo, anche per evitare di 
riportare dichiarazioni o notizie imprecise dei consiglieri. Per sanare l’inconveniente il Presidente 
propone di adottare gli estratti dei verbali della seduta precedente. I presenti accettano la proposta 
e si passa al successivo punto dell’OdG. 

Prima di fare ciò Il Presidente saluta e presenta i Consiglieri CGIE Billé e Nulli, pure collegati da 
remoto, i quali portano il loro saluto a tutta la comunità del Nord Ovest, garantendo il loro supporto e 
disponibilità per la riunione e per ogni evenienza futura legata alla Brexit e per la crisi Covid. 

Il Presidente presenta il Bilancio Preventivo per l’ E.F. 2021 e ne illustra le varie voci, facendo 
presente che purtroppo sono ridotte al minimo della gestione ordinaria, data l’incertezza della durata 
delle misure restrittive di mobilità e compresenza, e quindi di impossibilità di programmazione a 
medio/lungo termine, imposte dalla Pandemia da Covid 19. 

Tuttavia, il Presidente aggiunge che, in caso di miglioramento della situazione, ci sarebbe sempre la 
possibilità di presentare progetti a valere sui Fondi integrativi per Progetti speciali, come ad 
esempio quello precedentemente presentato dal Comitato in partenariato con Tele Londra, il cui 
finanziamento è stato approvato dal Consolato e dal Ministero nel luglio 2020.   

Non essendo elevati particolari rilievi dall’assemblea, il Presidente mette a votazione il Bilancio 
Preventivo 2021, che viene approvato all’unanimità dei presenti. 

In seguito il Presidente propone una mozione di modifica e integrazione dell’O.d.G. per introdurre la 
riapprovazione del Parere al Bilancio Preventivo per 2021 del CDLCI, perché il Consolato lo aveva 
rinviato indietro per integrazioni e quindi bisognava ridare il parere per la nuova versione, in modo 
da non convocare una altra riunione solo per questo oggetto. 
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I presenti votano a favore della mozione di modifica dell’O.d.G. 

Interviene il vice-presidente Bertali, annunciando che, siccome il suddetto nuovo Bilancio CDLCI 
non gli era stato inviato prima della riunione per poter valutare la nuova versione, si astiene dal 
votarlo, mentre gli altri cinque membri presenti votano tutti a favore.  

Siccome si solleva un dubbio sulla votazione effettuata, il Consigliere Billé interviene affermando 
che secondo la sua interpretazione, poiché il parere del Comites sul Bilancio Preventivo è solo 
consultivo e non vincolante, per maggiore sicurezza suggerisce di chiedere che tutti i Consiglieri 
presenti mandino la loro espressione di voto per iscritto via email. I Consiglieri accettano. 

A questo punto il Presidente interviene a introdurre il punto delle Varie ed Eventuali e dà la parola al 
consigliere Musso. 

Questi, nel ricordare alla segreteria di essere più assidua nel girare ai consiglieri tutte le 
comunicazioni del Consolato, ripropone al Comitato una sua vecchia idea, ovvero di lasciare alla 
comunità italiana di Manchester e del Nord-Ovest dell’Inghilterra, come ricordo della presente 
gestione Comites, un Italian Heritage Centre. Egli spiega che la sua idea consiste nella creazione di 
un centro culturale italiano in cui vengano raccolti con diversi media: contributi, testimonianze, 
suppellettili, immagini, i segni della presenza della Comunità italiana nel del Nord-Ovest 
dell’Inghilterra dall’inizio dagli inizi fino al tempo corrente. Il tutto dovrebbe essere gestito sotto 
forma di un drop-in centre in cui possano riunirsi e ritrovarsi non solo gli Italiani, ma anche tutti 
coloro che vogliano servirsi di un tale centro per documentazione, incontri e informazioni. 

I consiglieri presenti si complimentano per l’idea e in particolare il consigliere Caputo suggerisce a 
Musso di stilare una bozza dettagliata del progetto, in termini di preventivo costi, sede, tempistica e 
farla girare tra i membri e il consigliere Musso prende questo impegno.  

Il Presidente quindi introduce la discussione di un progetto di un membro della comunità italiana di 
Londra, Antonella Sciortino. Si tratta di un progetto sull’uso dei social media per promuovere, tra i 
nostri connazionali, il turismo di ritorno in Italia, da presentare al Consolato di Londra per concorrere 
all’attribuzione di un contributo straordinario a valere sui fondi erogati dai Consolati, a favore di 
connazionali, per progetti che abbiano ricaduta sulle comunità locali e che devono essere inoltrati 
tramite i Comites. A questo punto intervengono anche i due Consiglieri CGIE, a sostegno della 
validità della proposta e della professionalità della proponente. 

I consiglieri approvano di avallare il progetto a maggioranza dei presenti. 

Quindi il consigliere Nulli dà un breve aggiornamento sulla riapertura del Consolato a Manchester 
confermando che si stanno perfezionando le operazioni di ricerca di una sede una sede in città e 
pertanto che la riapertura è confermata. 

Infine non essendoci altre prenotazioni di intervento il Presidente riassume le decisioni e le 
procedure da adottare derivanti dalla riunione e in seguito constato che sono stati esauriti gli 
argomenti all’OdG e ogni altro punto di ulteriore discussione, alle ore 20.05 saluta e ringrazia 
scioglie gli intervenuti e scioglie la seduta. 

  Il segretario politico                         Il Presidente 
  

   
 
Roberto De Rosa 

       

                 
                    Emanuele Bernardini 
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